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Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας Χάγης 

 
Oracando –  

Εκστρατεία προώθησης πορτοκαλιών & αβοκάντο στην Ολλανδία 
 

Διοργανώθηκε με επιτυχία, 19-20 Μαΐου 2025, στο Café Clementine στο 

Ρότερνταμ, εκδήλωση προώθησης και προβολής ελληνικών πορτοκαλιών και 
αβοκάντο στην ολλανδική αγορά, στο πλαίσιο του χρηματοδοτούμενου από την ΕΕ 

προγράμματος «Ενέργειες ενημέρωσης & προώθησης φρέσκων φρούτων στη 
Δανία και την Ολλανδία», με διακριτικό τίτλο «ORACANDO».  
 

Το πρόγραμμα υλοποιείται με εκτελεστικό οργανισμό την AGRON A.E. & φορέα 
υλοποίησης τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Χανίων. Στόχος είναι η προώθηση της 

εξαιρετικής ποιότητας πορτοκαλιών και αβοκάντο αλλά και της ασφαλούς 
διαδικασίας που ακολουθείται κατά την παραγωγή τους 
 

Η εκδήλωση συγκέντρωσε δημοσιογράφους, ειδικούς υγείας, εισαγωγείς, bloggers 
lifestyle και διανομείς, προσφέροντάς τους την ευκαιρία να ανακαλύψουν την 
εξαιρετική γεύση και τα υψηλά πρότυπα ποιότητας των ελληνικών πορτοκαλιών και 

αβοκάντο.  
 

Στο χαιρετισμό του ο κ. Απ. Μιχαλόπουλος, Προϊστάμενος του Γραφείου 
Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας Χάγης, τόνισε, μεταξύ άλλων 
τη σημασία της ενίσχυσης των ελληνικών εξαγωγών και της προβολής των ποιοτικών 

ελληνικών αγροτικών προϊόντων.  
 
Από πλευράς Συνεταιρισμού Χανίων συμμετείχαν οι κ.κ. Ι. Μανωλεδάκης (Γεν. 

Δ/ντης) και Γ. Κορναράκης (Εμπορικός Δ/ντής), οι οποίοι παρείχαν χρήσιμες 
πληροφορίες σχετικά με τις σχολαστικές διαδικασίες παραγωγής που 

ακολουθούνται  για τα υψηλής ποιότητας πορτοκάλια και αβοκάντο. Τονίσθηκε 
επίσης η δέσμευση του Συνεταιρισμού στην ιχνηλασιμότητα, την αυθεντικότητα, τη 
θρεπτική αξία, τη βιωσιμότητα και τον σεβασμό προς το περιβάλλον. Ο φορέας 

υλοποίησης είναι ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Χανίων, που βρίσκεται στη Δυτική 
Κρήτη. 

 
Τα πορτοκάλια Μάλεμε έχουν πιστοποιηθεί ως προϊόν ΠΟΠ (Προστατευόμενη 
Ονομασία Προέλευσης) το 1996 και είναι τα μόνα ελληνικά εσπεριδοειδή που 

καλύπτονται από αυτή τη διάκριση. Όσον αφορά στα αβοκάντο, εκτιμάται ότι 
σχεδόν το 90% αυτών που παράγονται στην Ελλάδα καλλιεργούνται στην Κρήτη. 
 

Το Oracando είναι μια τριετής εκστρατεία ενημέρωσης, χρηματοδοτούμενη από την 
ΕΕ, που στοχεύει στην προώθηση ευρωπαϊκών πορτοκαλιών και αβοκάντο 

κορυφαίας ποιότητας στις αγορές της Δανίας και της Ολλανδίας. Ο κύριος στόχος 
της εκστρατείας είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της κατανάλωσης των 
γεωργικών προϊόντων της ΕΕ, καθώς και η προώθηση των ευρωπαϊκών φρέσκων 
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φρούτων, δηλαδή των πορτοκαλιών και των αβοκάντο, τα οποία έχουν μοναδικά 
χαρακτηριστικά όσον αφορά στην ποιότητα, στη φρεσκάδα και στη γεύση και 
παράγονται σύμφωνα με τα αυστηρά ευρωπαϊκά πρότυπα.  

 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση-Ε.Ε. έχει θεσπίσει αυστηρά πρότυπα ποιότητας για την 
αγροτική παραγωγή, προκειμένου να διασφαλίσει την ασφάλεια και την ποιότητα 

των τροφίμων που παράγονται στα κράτη μέλη της. Αυτά τα πρότυπα στοχεύουν 
στην προστασία της δημόσιας υγείας, στην προώθηση βιώσιμων γεωργικών 

πρακτικών και στη διατήρηση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών στην εφοδιαστική 
αλυσίδα της Ε.Ε. 
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